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Exercice 1 — Soit (un)nen la suite définie par up =1 et

ud 4 Ul
Vo1, u, =4 ——"1L
2n
Montrer que pour tout n dans N, 0 < u,, < 1.
Montrer que (un)nen est décroissante. La suite (un)nen converge-t-elle ?

Etablir une relation de récurrence d’ordre 1 satisfaite par (. )nen.

Ll

Montrer par récurrence sur n que :

L SR W ST D S
VnGN,un—<1 2)(1 4) (1 2n>'

5. En déduire I'’encadrement suivant :

1 11 1
VneN, 0 u, <exp(—~ |1+s+5++=)).
4 2 3 n

Exercice 2 — Soit n € N, et, pour tout 7 € {1,...,n}, soit a; € [0,1]. Montrer que

n

[Ja-a)> 1—Zai.

i=1

Exercice 1 — Montrer que : Vn € N°, <2?n + %) Vn < Z\/IZ < <2?n + %) Vn.
k=1

En déduire la limite quand n tend vers l'infini de la suite ‘(un)neN* définie pour tout

n € N par :
1 n
u, = —=> Vk.

Exercice 2 — Soit f,g: N — N deux fonctions définies par :

0 si n=0
f(n) =n+1 g(n) = { n—1 sinon.

Etudier I'injectivité, la surjectivité, la bijectivité éventuelles de f et g. Préciser fo g
et go f.

Exercice 1
1. Montrer que pour tout z € R}, z + % > 2.

2. Montrer que pour tout n € N*, et tous réels ay,...,a, € R}, on a:

() (52) >

Exercice 2 — Soit f une bijection de N dans N. Montrer que pour tout M > 0, il
existe N tel que pour tout n > N, f(n) > M. Cette propriété revient a dire que
la limite de f(n) lorsque n tend vers l'infini est +o00. Cette propriété est-elle vérifiée
pour une injection 7 une surjection ?




